

Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК ВКП (б) и Райсовета депутатов трудящихся | Год издания IX | № 57 | 21 октября 1943 г.

О развертывании социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана льнопродукции

Постановление бюро обкома ВКП (б) и облисполкома от 16 октября 1943 года

В целях развертывания социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана сдачи льнопродукции государству, бюро обкома ВКП (б) и облисполкома постановляет:

1. Установить, что, начиная с октября 1943 года, переходящее Красное Знамя обкома ВКП (б) и облисполкома по льну будет присуждаться в период первичной обработки льна и сдачи льнопродукции государству ежемесячно и вручаться передовому району, добившемуся лучших результатов в работе со льном и вывозимому план льнозаготовок: на 1 ноября не менее 30 проц., на 1 декабря не менее 70 проц. и на 1 января не менее 100 процентов.

2. За успешное проведение первичной обработки льна и выполнение плана льнозаготовок в 1943 г. продукцией высшего качества установить 4 премии: первую 15 тысяч рублей, вторую — 10 тысяч рублей и 2 третьих премии по 5 тыс. руб., которые присуждать передовым районам по итогам работы со льном на 1 января 1944 года.

3. Обязать райкомы ВКП (б) и облисполкомы льноводных районов присуждать районное переходящее Красное Знамя по льну в период первичной обработки и заготовок льна также ежемесячно, а в последующем за итоги весеннего сева, проведение прополки и по итогам за год.

4. Установить переходящее Красное Знамя обкома ВКП (б) и облисполкома по конопле, которое присуждать передовому району по конопле по итогам весеннего сева, по проведению прополки, по уборке и замочке конопли на 1 октября, ежеме-

сячно в период первичной обработки и заготовок конопли и по итогам работы с коноплей за год.

Вручать переходящее Красное Знамя по конопле в период первичной обработки и заготовок конопли передовому району, добившемуся лучших результатов в работе с коноплей и выполнившему план заготовок коноплепродукции: на 1 ноября не менее 20 проц., на 1 декабря не менее 65 проц. и на 1 января не менее 100 проц.

5. За успешное проведение уборки, замочки, первичной обработки и выполнение плана заготовок конопли в 1943 году продукцией высшего качества установить 3 премии: первую — 10 тысяч рублей и 2 вторых премии по 5 тыс. руб., которые присуждать передовым районам по итогам работы с коноплей на 1 января 1944 года.

6. Обязать райкомы и райисполкомы коноплеводных районов присуждать районное переходящее Красное Знамя по конопле в те же сроки, которые установлены настоящим постановлением для передачи знамени обкома ВКП (б) и облисполкома по конопле.

7. Обязать райкомы ВКП (б) и райисполкомы обсудить настоящее решение на собраниях сельских и колхозных первичных партийных и комсомольских организаций и общих собраниях колхозников, на которых наметить конкретные мероприятия по развертыванию социалистического соревнования за быстрое проведение первичной обработки льна и конопли и досрочное выполнение плана сдачи льна и коноплепродукции высшего качества государству.

Секретарь обкома ВКП (б)
М Родионов
Председатель облисполкома
А. Ефимов

В исполкоме райсовета и райкоме ВКП(б)

Несмотря на неоднократные предупреждения, под'ем зяби в колхозах района проводится совершенно неудовлетворительно. Оставшиеся до заморозков считанные дни с максимальной напряженностью колхозами не используются.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета решили объявить с 21 октября с. г. фронтовую декаду по завершению выполнения плана под'ема зяби и обязывают каждый колхоз при любых условиях за период декады выполнить план под'ема зяби.

Каждый сельсовет обязан установить в суточный срок задание в гектарах и в количестве тягловой силы каждому колхозу и ежедневно докладывать в райсо по телефону о выполнении плана.



Больше продуктов родной стране. Колхозники Передского сельсовета, Борвичского района, Ленинградской области везут овощи и зерно нового урожая для сдачи государству.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ФРОНТОВИКАМ

Домохозяйки села Тоншаево активно помогают фронту. Домохозяйка Бутылина опрала 5 ф. шерсти и связала 3 пары носков для бойцов Красной Армии. Горяева опрала 3 ф. шерсти — связала 3 пары носков и 1 пару рукавиц. Спорышева Екатерина Федоровна связала 3 пары носков.

Остальным домохозяйкам нужно последовать их примеру и быстрее закончить вязку теплых вещей для бойцов.

Сдают сухой картофель

Колхоз „Нива“, Ломовского сельсовета успешно выполняет свои обязательства по сдаче сухеного картофеля. На 20 октября им сдано государству свыше 3 цент сухеного картофеля.

С В О Д К А
о выполнении льнотресты в колхозах района на 20—X-1943 г.

Название сельсоветов	проц.
Кувербский	60,1
Щербашский	46
Тоншаевский	45,1
Ломовский	37,9
Увийский	33,3
Охтарский	31,5
Одощурский	26,6
Гусельников.	18,5
Ошарский	16,9
Кодочиговский	8,8
Ложкинский	4,9
Майский	4,0
Судаковский	2,6
Ошминский	2,1
Шукшумский	—
Итого	21,7

Выше темпы льнопоставок

Лен в военное время — это не только один из видов госпоставок, но и военно-стратегическое сырье.

Лен — это взрывчатые вещества для боеприпасов. Лен — это брезент, парусина и другие ткани для обмундирования бойцов. Лен — это масляные краски, необходимые для окраски самолетов и танков. Следовательно, план сдачи льнопродукции надо выполнять такими же темпами, как выполняется любой фронтвой заказ.

На сегодняшний день выполнение установленного графика обработки и сдачи льнопродукции государству проходит неудовлетворительно. На 20 октября не приступал к сдаче льнотресты Ошминский сельский совет в целом, колхозы „Сани-маш“ — Увийского, им. Калинина, Ошарского сельсовета, „Движение“, и „Гигант“ — Охтарского и замедлил сдачу льнотресты колхоз им. Ленина, Тоншаевского сельсовета.

Исполком райсовета и РК ВКП(б) обязывают секретарей первичных парторганизаций и председателей сельских советов принять решительные меры к безусловному выполнению установленного графика по обработке и сдаче льнотресты.

Постановление обкома и облисполкома от 16 октября с. г. о развертывании социалистического соревнования по первич-

ной обработке льна и досрочному выполнению плана льнопоставок необходимо довести до сознания каждого колхозника, мобилизовать внимание и силы на получение переходящего Красного Знамени сельсоветом и районом.

Работу по сдаче льна проводить ежедневно, а 24 октября — в день сельскохозяйственной выставки организовать мощный красный обоз со льном государству.

В соответствии с решением обкома ВКП(б) и облисполкома о передаче районам переходящего Красного Знамени по льну ежемесячно, райком ВКП(б) и исполком райсовета установил районное переходящее Красное Знамя по льну и решил передавать его ежемесячно лучшему сельсовету за успешное проведение первичной обработки льна и выполнение плана льнопоставок в 1943 г.

Район имеет все возможности организовать переработку и сдачу льнопродукции государству высокими темпами. Передовые колхозы района — „Герой труда“, „Красный поход“, „Светлый ключ“, „Вторая пятилетка“, „Планета“ и другие выполнили гособязательства по льнотресте от 100 до 120 проц. годового плана. Примеру передовиков должны последовать все колхозы района.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

120 процентов

Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны, колхозники сельхозартели „Светлый ключ“ выполнили годовой план сдачи льнотресты к 15 октября на 120 проц.

Шахов

Выполнил годовой план

Иваид отечественной войны Игнатий Сергеевич Ежов бригадир тракторной бригады №1 выполнил годовой план тракторных работ на 104 проц. и сэкономил горючего 100 кг.

Волин.

95 гектар

Тракторист бригады № 11 т. Окунев, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование брал на себя обязательство к 10 октября вспахать 90 гектар зяби.

Свое обязательство т. Окунев выполнил. На 9 октября он вспахал 95 гектар.

Алябьев

Идут впереди

В колхозах Тоншаевского сельсовета с под'емом зяби идут впереди колхозы имени Ленина и „Красновский“. Колхоз имени Ленина вспахал зяби 98 гектар из плана 106, „Красновский“ — 50,8 га из плана 60.

Колхозы сельсовета стремятся выполнить свои обязательства по сдаче льнотресты государству к октябрьскому празд-

нику. Широко развернулась с'емка тресты со стлещ. Полностью снял льнотресту и вывозит ее государству колхоз „Просвет“ с площади 39,6 гектара. Полностью с 45 га снял тресту колхоза „Красный Октябрь“ и „Красновский“, — с площади 16 га.

Ходынина.

Быстрыми темпами в колхозах Судаковского сельсовета идет с'емка тресты со стлещ. По сельсовету снята треста более чем на 70 проц. Полностью снята треста в колхозах

„Преображенский“ и „Новоуспенский“. Организована и вывозка тресты. Всего по сельсовету вывезена треста на льнозавод с площади 30 гектар.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 октября 1943 года)

Войска Юго-Западного фронта после четырехдневных боев прорвали сильно укрепленную оборону противника, и продвигались вперед, к исходу дня 13 октября вели бои в 8—10 километрах от **Запорожья**. 14 октября наши войска, сломив сопротивление противника, штурмом заняли крупный областной и промышленный центр Украины—город **Запорожье** и тем самым ликвидировали один из решающих опорных пунктов немцев в низовьях Днепра. В окрестностях Запорожья и на его улицах немцы бросили огромное количество военной техники и военного имущества.

Юго-восточнее **Кременчуга** наши войска 16 октября возобновили борьбу за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и в результате двухдневных боев прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 45 километров и в глубину до 25 километров. За 17 октября истреблено свыше 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 50 немецких танков, в том числе 17 танков типа „Пантера“, и 8 танков типа „Тигр“.

Продолжая наступление, наши войска 18 октября уничтожили полк гитлеровцев и 42 немецких танка, 19 октября наши войска продвинулись вперед от 15 до 20 километров и с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Пятихатна**. Таким образом важнейшая коммуникация немцев—железная дорога **Днепропетровск—Знаменка** перерезана нашими войсками. По неполным данным в **Пяти-**

хатне захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных эшелонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа „Тигр“, 172 орудия, 1300 автомашин, 600 пулеметов и снаряды с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1800 немецких солдат и офицеров.

На Мелитопольском направлении наши войска, после трехдневных ожесточенных боев 13 октября прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника севернее и южнее Мелитополя и форсировали реку Молочная. Завязались упорные бои в центре города Мелитополь. Наши войска, действуя штурмовыми отрядами очищают от немецко-фашистских захватчиков дом за домом. Стремясь любой ценой удержать город в своих руках, немцы непрерывно подтягивают резервы и бросают их в контратаки. 14 октября наши части в двух местах перерезали железную дорогу, связывающую Мелитополь с Крымом, 15 октября советские бойцы очистили от немцев сильно укрепленные завод, церковь и несколько улиц, расположенных в центре города.

Немцы несут огромные потери в живой силе и технике. По неполным данным только южнее Мелитополя за три дня уничтожено более 4000 вражеских солдат и офицеров, 38 танков, 16 самоходных и 82 полевых орудия.

Севернее Киева наши войска отбивая контратаки танков и пехоты противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу Дне-

ра и значительно улучшили свои позиции. Части Нского соединения за неделю отбили более 200 контратак противника, и шаг за шагом продвигались вперед, уничтожили свыше 8000 немецких солдат и офицеров, 176 танков, 187 орудий и более 400 пулеметов. На одном участке 18 октября группа танков и мотопехота противника вышла в тыл наших подразделений. В результате активных действий советских стрелковых частей и артиллерии прорвавшаяся группа противника была разгромлена. Уничтожено 39 немецких танков, 80 автомашин и свыше 1000 гитлеровцев. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши бойцы захватили пленных и трофеи. 19 октября советские войска овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника **Вышгород**.

В районе южнее и севернее **Гомеля** наши войска 13 октября прорвали оборону противника, форсировали реку **Сож** и завязали бои непосредственно перед **Гомелем**. Южнее **Гомеля**, советские части форсировали реку **Днепр** и, прорвав оборону противника протяжением по фронту 20 километров и в глубину от 5 до 10 километров, 17 октября заняли несколько населенных пунктов, в том числе районный центр **Гомельской области—город Лоев**.

За время с 12 по 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 812 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 496 немецких самолетов.

Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании

Вчера в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым, Соеди-

гацией во главе с государственным секретарем г. Корделлом Халлом и Великобритания—делегацией во главе с министром иностранных дел г. Антони Иденом. Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе.

(ТАСС)

Обзор международных событий

13 октября Италия объявила войну Германии. В связи с этим правительство Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки признали Италию совместно воюющей стороной в войне против Германии. Превращение Италии из противника союзных держав в противника Германии является крупной победой всей антигитлеровской коалиции. Итальянские вооруженные силы с переходом их на сторону союзников могут сыграть определенную роль в боевых действиях против гитлеровских войск.

В Италии на стороне гитлеровских захватчиков остались лишь фашистский шут Муссолини со своими приверженцами. На стороне объединенных наций стоит итальянский народ, армия (насчитывающая 10 полных дивизий), военно-морской флот (более 100 кораблей, в том числе 6 линкоров и 11 крейсеров). И в Риме и в Северной Италии население оказывает отпор немцам. Во многих районах сформированы партизанские отряды, действующие

совместно с итальянскими войсками.

Наступление Красной Армии и успехи союзников в районе Средиземного моря нашли свое отражение и в Югославии.

Партизаны Югославии очистили от противника обширные районы на побережье Адриатического моря и в глубине страны. В ряде мест, на стороне партизан против гитлеровских войск сражаются итальянские части.

Ход военных событий оказывает влияние на позицию центральных стран. В этом отношении показательно соглашение, заключенное на этой неделе между Англией и Португалией по поводу использования Азорских островов. Эти острова расположены на кратчайших путях в Атлантическом океане—между Америкой, Европой и Африкой. Португалия предоставила их в качестве военно-морских баз для защиты союзного судоходства от немецкого флота.

Л. Волинский

Готовить кадры счетных работников

Нужда в кадрах счетных работников в стране большая, а в связи с развертывающимся новым строительством в освобожденных от оккупации районах потребность в них возрастает еще больше. Это вызывает необходимость организации подготовки бухгалтерских и счетоводных кадров на месте без отрыва от производства.

Наш район располагает такими возможностями. Имеются опытные бухгалтера, которые могут быть использованы в качестве преподавателей, при желании найдутся и средства.

Просьба к отделу кадров РК ВКП(б) помочь организовать это дело, не откладывая его на длительное время.

Евстропова

Не хочет выполнять дровлесозаготовки

Председатель колхоза имени Крупской Гусельниковского сельсовета Кислицын не выполняет государственного задания по вывозке дров для железнодорожного транспорта. До сих пор он не высылает тягловую силу на вывозку дров в лесопункт Горьковской железной дороги, ссылаясь на нехватку тягловой силы, а сам варварски относится к лошадям. Из-за плохого ухода лошади одна за другой выходят из

строа. 10 октября в этом колхозе лошадь пала, 11 октября другая лошадь от слабости не смогла встать.

Председатель сельсовета тов. Гудина вместо того, чтобы заставить Кислицына выполнить государственное задание по вывозке дров для железнодорожного транспорта, потворствует Кислицыну и не принимает никаких мер к дезорганизатору государственной дисциплины

Д. С. Кислицын

Сельскохозяйственная выставка

состоится 24 октября в с. Тоншаево. Открытие в 12 часов дня на Базарной площади.

Выставном

Извещение

По решению бюро РК ВКП(б) 28 октября с. г. с 12 часов дня в с. Тоншаево в помещении парткабинета будет проходить однодневный семинар редакторов стенных газет и боевых листков, выпускаемых в колхозах и учреждениях.

Секретарям первичных парторганизаций обеспечить своевременную явку редакторов.

Отв. редактор П. ВЕРШИНИНА

Не отставать с картофелепоставками

Темпы картофелепоставок в районе низки. На 15 октября план сдачи картофеля государству выполнен по району всего лишь на 43 проц. только потому, что отдельные руководители колхозов тормозят вывозку картофеля, не используют хорошую погоду и дорогу.

По фронтовому организовали вывозку картофеля колхозы Шукшумского сельсовета. План картофелепоставок на 15 октября здесь выполнен на 93 проц. Колхозы Кочичеговского сельсовета на это же число сдали картофелепоставки на

70 проц к плану.

Тянут район назад сельсоветы—Гусельниковский, выполнивший картофелепоставки на 15 проц, Ложкинский—13 проц и Охтарский—23 проц.

Не мобилизован на выполнение плана картофелепоставок многолюдный аппарат РПС и заготснторы, который отсуживается в магазинах и ларьках. Из-за нерадивого отношения к своим обязанностям штата заготовителей сущесный картофель задерживается на складах колхозов и у колхозников.

С. Я.

На службу фронту

Приближаются дни великого праздника 26—й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Эти великие дни будут отмечены новыми героическими победами на фронтах отечественной войны, трудовыми подвигами на фабриках и заводах в колхозах и совхозах.

Вместе со всей страной наши ячейки МОПР должны отметить этот праздник новыми успехами в своей работе. Наши задачи на ближайший период времени в каждом колхозе, в каждой школе, в каждом учреждении укрепить ячейки МОПР. Там где нет ячеек—организовать. Собрать членские взносы со всех членов МОПР, привлечь новые тысячи членов в ряды МОПР. Собрать добровольные взносы на вооружение Красной Армии, на детей красноармейцев и партизан, потерявших родителей в период войны, собрать среди членов теплые варежки и носки для доблестных защитников Родины.

Советский рабочий, служащий, колхозник, учащийся, домохозяйки, проявляя свой советский патриотизм, охотно делают добровольные взносы на указанные цели, если им разъяснить благородные цели мопровской работы в период отечественной войны. Большую работу в этом должны сыграть сельские агитаторы.

Серин

Помощь школе

Еще ранней весной колхоз „Нива“ Гусельниковского сельсовета выделил пришкольный участок Мартахиновской школе в количестве 0,30 га, хорошо его обработал и обеспечил семенами картофеля и гороха. В сентябре школа получала урожай—120 пудов картофеля и 5 пудов гороха. С 1 октября школа готовит завтраки полностью на всех 90 учащихся, посещающих школу. В мастерской колхоза изготовлено новое оборудование для столовой, столы и скамейки. Дети в большую перемену получают горячую пищу, пропуски занятий стали редкостью. В настоящее время школа продолжает сбор продуктов с родителей и выделила дополнительно колхозы. Запасы, которые имеет школа в своем распоряжении, обеспечат горячими завтраками

учащихся полностью на весь учебный год.

Зав. школой В. Щенотилев

Колхозники колхоза „16 лет Октября“ председатель т. Плищева А. И. и колхоза „Гигант“ пред т. Лугинин А. С. заботятся о своей школе. Весной колхоз „16 лет Октября“ выделил и обработал землю для школьного участка, осенью обмолотил овес, полностью заготовил дрова, выделил 1164 кг картофеля для горячих завтраков, а также выделил овса для крупы. Весь ремонт проведен за счет этих двух колхозов. В школе с 1 октября работает столовая, готовятся горячие завтраки. Дети охвачены все ученики. Результаты хорошие. Посещаемость в школе 100—процентная.

Юферова